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Edukační centrum ve Fakultní nemocnici Ostrava, které slouží k výuce studentů Lékařské
fakulty Ostravské univerzity, nese nově název docenta Leopolda Plevy. Vedení fakulty a
nemocnice se tímto symbolickým krokem rozhodlo vzdát hold výjimečné osobnosti české
traumatologie, zakladateli ostravského traumatologického centra a dlouholetému
přednostovi Kliniky úrazové chirurgie FN Ostrava.

Edukační centrum bylo ve Fakultní nemocnici Ostrava otevřeno v roce 2016 a jako jedno z prvních v
Evropě se mohlo chlubit plně automatizovanou unikátní technikou k živým přenosům z operačních
sálů. Medici tak díky ní mohou sledovat aktuálně probíhající operace, konzultovat vše s
přednášejícími a získávat praktické zkušenosti, které přesahují možnosti tradiční výuky. „Úvahy o
založení edukačního centra, které by nejen medikům, ale i budoucím záchranářům, fyzioterapeutům
a rentgenovým laborantům umožnilo intenzivně se věnovat klinickým oborům, se objevily už v době
založení Lékařské fakulty Ostravské univerzity. Těší mě, že se nám toto centrum společně podařilo
vybudovat, protože praxe je pro studenty zdravotnických a lékařských oborů velmi důležitá,“ uvedl u
příležitosti symbolického slavnostního aktu doc. MUDr. Leopold Pleva, CSc.

Docent Leopold Pleva patří k těm, kteří dokázali přetavit pracovní i osobní nasazení, své odborné
znalosti i organizační schopnosti v celoživotní dílo s přesahem daleko za hranice regionu. Byl
zakladatelem a také dlouholetým přednostou Traumatologického centra Fakultní nemocnice Ostrava,
které pod jeho vedením vyrostlo v jedno z nejvýznamnějších pracovišť v České republice. Zavedl zde
moderní metody léčby polytraumat, stal se průkopníkem konceptu „damage control surgery“ a
„orthopedics“ a díky úzké mezioborové spolupráci dokázal dosáhnout významného snížení úmrtnosti
u těžkých poranění. Centrum, vedené docentem Plevou, obstálo i ve chvílích největší zátěže – při
řešení železničních neštěstí ve Studénce nebo srážce tramvají v Ostravě.

Cesta k tomu, aby v Ostravě vzniklo samostatné Traumatologické centrum přitom nebyla podle
ředitele Fakultní nemocnice Ostrava vůbec jednoduchá a docent Leopold Pleva sehrál při jeho vzniku
zásadní roli. „Věřím, že i studenti, kteří se zde v Edukačním centru budou vzdělávat třeba za deset
nebo dvacet let, budou vědět, kdo se o rozvoj traumatologie v České republice zasloužil ještě dřív,
než se sami začnou tento obor učit,“ řekl během symbolického setkání při příležitosti pojmenování
Edukačního centra po docentu Plevovi ředitel FN Ostrava MUDr. Jiří Havrlant, MHA.

Významným přínosem docenta Plevy bylo také založení Ústavu medicíny katastrof Lékařské fakulty
Ostravské univerzity, prvního a jediného svého druhu v České republice, který otevřel téma krizové
medicíny v rámci povinné výuky mediků. Svým přístupem tak spojil klinickou zkušenost s
pedagogickým posláním a zásadně obohatil přípravu budoucích lékařů, záchranářů a dalších
zdravotnických profesionálů. „Docent Pleva se v průběhu profesního života snažil o řadu inovací a
založení Ústavu medicíny katastrof bylo výslovně vizionářským krokem, kterým předběhl dobu.
Aktuální změny klimatu pravděpodobnost katastrof různého druhu významně zvyšují a zdravotnický
systém i jednotliví zdravotníci na to musí být předem připraveni. Docent Leopold Pleva je v pořadí
pátou osobností, po které je pojmenovaná některá z výukových místností ostravské lékařské fakulty,
přičemž poprvé je to na půdě FN Ostrava,“ dodal děkan Lékařské fakulty Ostravské univerzity doc.



MUDr. Rastislav Maďar, PhD., MBA.

Docent Pleva je také autorem řady odborných publikací, respektovaným členem mnoha odborných
společností doma i v zahraničí. Jeho práce ovlivnila generace studentů, mladých lékařů i zkušených
chirurgů, kteří v něm našli nejen učitele, ale často i inspiraci a osobní vzor. Nově pojmenované
Edukační centrum tak nese jméno muže, který celý svůj život zasvětil chirurgii a rozvoji medicíny v
Ostravě a vzdělávání budoucích generací.
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